

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 1T/45/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8820010285
Dátum vydania rozhodnutia: 16. 12. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Gabriela Dubová
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2020:8820010285.3

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou samosudkyňou JUDr. Gabrielou Dubovou, PhD., v trestnej veci obvinenej spoločnosti P.-P. X. X..H..E., pre prečin skresľovania údajov hospodárskej a obchodnej evidencie podľa § 259 ods. 1 písm. c), ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 1 ods. 2 zákona č. 91/2016 Z.z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb, o trestnom stíhaní obvinenej spoločnosti, takto

rozhodol:

Podľa § 1 ods. 2 zákona č. 91/2016 Z.z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb, per analogiam s použitím § 290 ods. 1 Trestného poriadku v spojení s § 281 ods. 1 Trestného poriadku z dôvodu uvedeného v § 9 ods. 1 písm. d) Trestného poriadku v spojení s § 68 ods. 1 Obchodného zákonníka, trestné stíhanie obvinenej spoločnosti P.-P. X. X..H..E., A. X. X. S. XXXX/XX, Q. A. S., G.: XX XXX XXX, ex offa výmaz spoločnosti z obchodného registra dňa 3.7.2020, vedené na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 1T/45/2020, zastavuje.

odôvodnenie:

Prokurátorom Okresnej prokuratúry Vranov nad Topľou bola na tomto súde dňa 4.6.2020 podaná obžaloba sp.zn. Pv 482/19/7713, na obvinených: 1. P. O.Š., X. P.-P. X. X..H..E., pre skutok právne kvalifikovaný u P. O. ako prečin skresľovanie údajov hospodárskej a obchodnej evidencie podľa § 259 ods. 1 písm. c), ods. 2 písm. b) Trestného zákona, v prípade spoločnosti P.-P. X. X..H..E., pre skutok právne kvalifikovaný ako prečin skresľovania údajov hospodárskej a obchodnej evidencie podľa § 259 ods. 1 písm. c), ods. 2 písm. b) Trestného zákona s poukazom na § 1 ods. 2 zákona č. 91/2016 Z.z. o trestnej zodpovednosti právnických osôb (ďalej len zákon o trestnej zodpovednosti právnických osôb). Trestné stíhanie je pred súdom vedené pod sp.zn. 1T/45/2020.

Trestným rozkazom zo dňa 23.6.2020, sp.zn. 1T/45/2020, boli obvinení P. O. Y. X. P.-P. X. X..H..E., v zmysle obžaloby uznaný vinnými zo spáchania skutku, vo vzťahu k obvinenému P. O. trestný rozkaz nadobudol právoplatnosť a stal sa vykonateľným dňa 13.8.2020.

Doručovanie trestného rozkazu a obžaloby obvinenej spoločnosti P.-P. X. X..H..E., na adresu sídla spoločnosti uvedenú obchodnom registri bolo neúspešné, zásielka bola vrátená súdu dňa 9.7.2020 s poznámkou „adresát neznámy“.

Po zistení na internetovej stránke z voľne dostupného výpisu z obchodného registra, že obvinená spoločnosť P.-P. X. X..H..E., bola v priebehu trestného stíhania zrušená a ex offa vymazaná z obchodného registra dňa 3.7.2020, avšak týmto súdom v zmysle § 25 ods. 2 zákona o trestnej zodpovednosti právnických osôb o takomto úkone nebolo rozhodované, bol o zaslanie výpisu z obchodného registra požiadany Okresný súd Prešov.

Z výpisu obchodného registra Okresného súdu Prešov č. 64512/20 zo dňa 12.11.2020, vo vzťahu k obvinenej spoločnosti P.-P. X. X..H..E., bolo zistené, že táto vznikla dňom zápisu do obchodného registra Okresného súdu Prešov dňa 11.3.2015, oddiel Sro, vložka č. 31800/P, naposledy od 27.6.2015 - 2.7.2020 so sídlom S. XXXX/XX, Q. A. S., G.E.: XX XXX XXX. Zániku spoločnosti predchádzalo jej zrušenie dňom 16.5.2020, právny dôvod zrušenia - rozhodnutie súdu o zrušení obchodnej spoločnosti podľa § 68 ods. 3 písm. c) Obchodného zákonníka z dôvodov podľa § 68 ods. 6 Obchodného zákonníka (zákon č. 513/1991 Zb., v znení účinnom od 1.7.2019 do 20.7.2020), spoločnosť vymazaná z obchodného registra dňa 3.7.2020, právny dôvod výmazu ex offo výmaz.

Podľa § 290 ods. 1 Trestného poriadku ak vyjde najavo mimo hlavného pojednávania niektorá z okolností odôvodňujúcich zastavenie trestného stíhania podľa § 281 ods. 1 alebo 2 alebo prerušenie trestného stíhania podľa § 283 ods. 1 alebo 2, súd trestné stíhanie zastaví alebo preruší.

Podľa § 281 ods. 1 Trestného poriadku súd zastaví trestné stíhanie, ak na hlavnom pojednávaní zistí, že je tu niektorá z okolností uvedených v § 9 ods. 1 Trestného poriadku.

Podľa § 9 ods. 1 písm. d) Trestného poriadku trestné stíhanie nemožno začať, a ak už bolo začaté nemožno v ňom pokračovať a musí byť zastavené proti tomu, kto zomrel alebo bol vyhlásený za mŕtveho.

Podľa § 1 ods. 2 zákona o trestnej zodpovednosti právnických osôb ak tento zákon neustanovuje inak a ak to povaha veci nevyklučuje, na trestnú zodpovednosť právnickej osoby a tresty ukladané právnickej osobe sa vzťahuje Trestný zákon a na trestné konanie proti právnickej osobe sa vzťahuje Trestný poriadok.

Podľa § 68 ods. 1 Obchodného zákonníka spoločnosť zaniká ku dňu výmazu z obchodného registra, ak tento zákon neustanovuje inak.

Podľa § 68 ods. 2 Obchodného zákonníka zániku spoločnosti predchádza jej zrušenie s likvidáciou alebo bez likvidácie, ak jej imanie prechádza na právneho nástupcu. Likvidácia sa takisto nevyžaduje, ak spoločnosť nemá žiaden majetok alebo ak sa zamietol návrh na vyhlásenie konkurzu pre nedostatok majetku, alebo ak bol konkurz zrušený z dôvodu, že majetok úpadcu nestačí na úhradu výdavkov a odmenu správcu konkurznej podstaty, alebo bolo konkurzné konanie zastavené pre nedostatok majetku, alebo ak bol konkurz zrušený pre nedostatok majetku, alebo ak po ukončení konkurzného konania nezostane spoločnosti žiaden majetok.

Podľa § 68 ods. 3 písm. c) Obchodného zákonníka spoločnosť sa zrušuje odo dňa uvedeného v rozhodnutí súdu o zrušení spoločnosti, inak odo dňa, keď toto rozhodnutie nadobudne právoplatnosť.

Podľa § 68 ods. 6 Obchodného zákonníka súd na návrh štátneho orgánu, na návrh osoby, ktorá osvedčí právny záujem, alebo aj z vlastného podnetu rozhodne o zrušení spoločnosti, ak a) sa v príslušnom kalendárnom roku nekonalo valné zhromaždenie alebo ak v čase dlhšom ako tri mesiace neboli ustanovené orgány spoločnosti, b) spoločnosť stratí oprávnenie na podnikanie, c) zaniknú predpoklady ustanovené zákonom na vznik spoločnosti, d) spoločnosť poruší povinnosť vytvoriť alebo doplniť rezervný fond podľa tohto zákona, e) spoločnosť porušuje povinnosť podľa § 56 ods. 4, f) spoločnosť nesplnila povinnosť uložiť do zbierky listín individuálnu účtovnú závierku za najmenej dve účtovné obdobia nasledujúce po sebe, g) spoločnosť nespĺňa podmienky podľa § 2 ods. 3.

Podľa § 10 ods. 15 Trestného poriadku trestné konanie je konanie podľa tohto zákona, trestné stíhanie úsek od začatia trestného stíhania až do právoplatnosti rozsudku, prípadne iného rozhodnutia orgánu činného v trestnom konaní alebo súdu vo veci samej a prípravným konaním sa rozumie úsek od začatia trestného stíhania do podania obžaloby, návrhu na schválenie dohody o uznaní viny a prijatí trestu alebo právoplatnosti rozhodnutia orgánu činného v trestnom konaní vo veci samej.

Z vyžiadaných dokladov mal súd preukázané, že v priebehu trestného stíhania došlo k zániku obvinenej spoločnosti P.-P. X. X..H..E.. dňom 3.7.2020, kedy bola ex offo vymazaná z obchodného registra, zániku spoločnosti predchádzalo jej zrušenie dňom 16.5.2020 rozhodnutím súdu podľa § 68 ods. 3 písm. c) Obchodného zákonníka z dôvodov podľa § 68 ods. 6 Obchodného zákonníka, avšak týmto súdom v zmysle § 25 ods. 2 zákona o trestnej zodpovednosti právnických osôb o takomto úkone nebolo

rozhodované, preto v zmysle vyššie uvedených ustanovení per analogiam trestné stíhanie vo vzťahu zaniknutej obvinenej spoločnosti zastavil.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu môže podať prokurátor a poškodený sťažnosť v lehote 3 (troch) pracovných dní od oznámenia uznesenia na Krajskom súde v Prešove prostredníctvom Okresného súdu Vranov nad Topľou. Sťažnosť má odkladný účinok.